

支持南阳建设坚强智能电网

本报讯(记者赵甫 通讯员袁国强)日前,省电力公司出台意见,支持南阳加快建设与南阳经济发展相适应的坚强智能电网,促进南阳经济社会又好又快发展。

加大资金投入,推进电网规划全面实施。按照电网发展与经济社会发展相协调的原则,推进南阳电网“十二五”发展规划全面实施,为南阳经济社会发展提供可靠能源保障。按照国家特高压电网发展规划,进

一步完善南阳特高压落地工程建设,努力提高南阳电网吞吐能力,支撑南阳电力送得出、落得下。全面推进农网升级工程,在农网升级工程资金分配中给予适度倾斜,支持南阳加快农业现代化和新型城镇化建设。

根据电网规划在投资计划中积极安排南阳电网项目,支持南阳各级电网协调发展。优化工作程序,加快项目前期及建设进度。协调政府相关部门加快

500 千伏工程前期工作进度,有序实施南阳南、群英三期扩建、南阳中等 500 千伏项目建设,构建坚强 500 千伏骨干网架,提高南阳电网保障能力。

加快 220 千伏西北郊、城东和 110 千伏伏山、钓鱼台、中州等农运会配套电网工程建设进度,为农运会供电奠定坚实基础。积极安排新能源及可再生能源电源项目并网工程。支持南阳风电、太阳能、(下转 A3 版)

张野在宛调研南水北调中线工程建设时指出 李文慧等陪同调研

李文慧等陪同调研

本报讯(记者黄伟 通讯员夏国强)12月12日至13日,国务院南水北调办副主任张野莅宛调研南水北调中线工程建设情况。张野指出,南水北调工程建设进入了关键时期,一定要争分夺秒加快施工进度,齐心协力,增强信心,克服困难,创新方法和措施,确保完成年度计划。

国务院南水北调办建设管理司巡视员兼副司长王松春、征地移民司副司长陈曦川,南水北调中线干线建设管理局副局长征宇随行调研。省南水北调办副主任刘正才,省政府移民办副主任李定斌,市领导李文慧、姚龙其、方显中等陪同。

张野一行深入施工现场,实地察看了淅川段二标和五标、邓州满河渡槽工程、镇平一标、南阳市区一标、潦河涵洞式渡槽等,现场听取了工程建管、施工、监理、设计等单位关于工程建设情况的汇报,详细了解工程建设进度、年度计划和执行情况,了解制约施工的因素和工程建设中存在的困难。

看到现场紧张有序的施工现场和齐抓共管的和谐建设环境,张野高度评价我市营造良好工程建设环境所付出的艰苦努力,充分肯定参建各单位通过采取多项措施加快工程建设进度所取得的新成效,称赞工程建设现场管理好、施工环境好、参建单位精神状态好。张野鼓励施工单位要抓住当前工程施工的有利时机,齐心协力,加强现场施工组织,进一步加大人力和设备等多方面资源投入,共同努力,力争完成或超额完成年度建设计划。

对下一步工作,张野指出,当前南水北调工程建设正处于重要的建设时期,任务艰巨,责任重大,时间紧迫,需要广大建设者进一步统一思想,提高认识,齐心协力,扎实推进工程建设。施工单位要抓住当前有利时机,加大资金、技术力量和设备的投入力度,切实解决好膨胀土渠道处理、高填方渠道施工质量控制、高地下水水位渠道施工和运行管理安全等关键技术问题,以满足工程建设需要。设计单位要进一步强化现场设计服务,及时研究解决现场施工中遇到的技术问题,积极参与各类变更处理。项目法人和现场建设管理单位要进一步发挥好建设管理核心作用,及时研究解决影响工程建设进度的环境、技术、资金等问题,协调化解矛盾,为工程顺利建设创造有利条件。要始终把工程质量摆在首位,加强全方位、全过程的质量控制,科学处理好质量安全与工程进度的关系,始终一丝不苟、精益求精的精神狠抓工程质量,落实主体责任,落实生态建设措施,加快工程建设生态高效经济示范区。调研

南阳村镇银行实现县域网点全覆盖

崔津渡郭浩李伏安穆为民为卧龙支行成立揭牌

本报讯(记者蔡凯)12月13日,南阳村镇银行卧龙支行揭牌。天津市委常委、副市长崔津渡,天津市政府金融办主任杜强,天津市农商行董事长李宗唐,河南省政府金融办副主任郭浩,省银监局局长李伏安,南阳市市长穆为民、副市长贺国营等出席开业典礼。

南阳村镇银行是天津、南阳两市为贯彻落实国务院和中国银监会关于加快发展村镇银行,完善农村金融服务体系的政策要求,由天津农商行作为主发起行,渤海银行、天津银行、天津滨海农村商业银行和来自天津、北京、南阳三地的6家企业参股筹建成立的。自去年12月30日成立以来,南阳村镇银行以服务“三农”和中小企业为市场定位,加大改革创新力度,开发贴近农村、适应农村、针对农村的新产品、新业务,为增加农村金融

供给,完善农村金融服务体系,促进地方经济社会发展作出了积极贡献。

贺国营在致辞中说,南阳村镇银行的设立和发展,是我市协调发展农村商业性金融、政策性金融和合作性金融,完善农村金融服务体系的新成果。希望南阳村镇银行卧龙支行抓住机遇,发挥优势,紧紧围绕“三农”和城区经济发展需求,搞好金融创新,加快业务发展,不断开发出更多更好的金融产品和服务,为卧龙区乃至全市经济社会发展注入新活力。卧龙区委、区政府及有关部门要一如既往地优化金融生态环境,搭建银政合作平台,大力支持南阳村镇银行卧龙支行发展壮大。

迎着缤纷的礼花,崔津渡、郭浩、李伏安、穆为民共同为南阳村镇银行卧龙支行成立揭牌。①2

本报讯(记者马涛)12月13日下午,南阳村镇银行举行庆祝区域网点全面开业暨“爱家乡 爱南阳”希望工程爱心基金签约仪式。天津市委常委、副市长崔津渡,天津市政府金融办主任杜强,天津市农商行董事长李宗唐,南阳市市委常委、常务副市长陈光杰,副市长贺国营等出席签约仪式。

2010年12月30日,南阳村镇银行总行和宛城支行、淅川支行正式开业。将近一年时间,南阳村镇银行已经实现了县域网点的全覆盖。一直以来,积极参与慈善事业,支持希望工程。继今年9月份为淅川教育事业捐款10万元后,再次慷慨解囊,筹措100万元设立“爱家乡爱南阳”希望工程爱心基金,用于资助我市品学兼优的贫困学生。崔津渡指出,天津和南阳,因为南

水北调中线工程而结缘。根据国务院关于南水北调受水地与水源地加强合作的政策要求,天津、南阳两市强化了区域协作,谋求共同发展,设立南阳村镇银行就是两市努力合作的成果之一。南阳村镇银行在发展的起步阶段就热心公益事业,履行社会责任,展现了一个负责任的现代金融企业形象。

陈光杰在致辞中说,南阳村镇银行在各市区设立支行,为我市县域经济发展、特别是“三农”经济发展注入了新的活力,也为我市广大农村地区带来了全新的金融经营理念和管理模式。希望南阳村镇银行努力创新金融服务模式,继续积极参与公益事业,为南阳经济社会发展又好又快发展作出新的贡献。仪式结束后,崔津渡一行深入南阳村镇银行社旗支行检查指导工作。①5

穆为民在南召调研时指出

注重顶层设计 放大本地优势 探索县域经济跨越发展之路

本报讯(记者陈琰炜)12月13日下午,市长穆为民深入南召调研时指出,要统筹城乡发展,注重顶层设计,放大本地优势,奋力走出一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调科学发展之路。

市领导张振强、方显中、张志安,以及市发改委、财政局、住建委、国土局、水利局、规划局等部门和南召县负责同志陪同调研。

穆为民一行首先来到云阳镇兴云社区。该社区总投资1000余万元,统一规划设计、统一风格、统一施工,配套设施布局有序、一应俱全。调研

中,穆为民关切地询问一位居民,“家里有几口人?房子够不够住?”该居民回答说:“家里共有8口人,房屋面积240平方米,很宽敞。”随后,穆为民察看了云阳镇城镇建设和留山镇丹霞社区规划建设情况。他指出,城镇和新型农村社区建设一定要高起点规划,突出特色、突出品位,要强化产业支撑和功能完善,要充分尊重居民的生产、生活与就业等问题,从而实现城乡统筹和可持续发展。

云阳镇朱坪苗木花卉基地,通过捆绑项目、科技支持、示范带动、典型引路等方式,促进了花卉产业的规

模发展,全村农民80%的收入来自花卉苗木,年人均收入6000元以上。穆为民在详细了解花卉基地的发展情况后说,要规划建设好花卉基地,优化花卉品种,打响花卉品牌,并将进一步将一、二、三产业融会贯通,带动农民就业致富,在推动“三化”协调发展中加快建设资源节约型、环境友好型社会。

南召非金属新型材料工业园区位于该县产业集聚区东南部,是由白土岗镇、板山坪镇和四棵镇乡分工协作、集中力量,依托近10亿吨优质重质碳酸钙资源共同打造的专业园区,预计

全市南水北调生态建设工作会要求

搞好生态建设 保护水质安全

本报讯(记者尹路 特约记者夏季风)12月13日,全市南水北调中线工程生态建设工作会在淅川县召开。会议贯彻落实国务院及省委、省政府要求,总结交流经验,号召全市上下进一步统一思想,认清形势,明确责任,落实生态建设措施,加快建设生态高效经济示范区。

会议通报了全市南水北调中线工程生态建设工作情况。市长穆为民在讲话中进一步阐明了搞好生态建设、保护水质安全的重要性,并从强化治理、搞好建设、加快发展等方面,对下一步生态建设工作进行了安排部署。穆为民强调,要加快建设渠首生态高效经济示范区,推动“三化”协调发

展和“三产”融合发展,实现生态保护和经济发展双赢,推动全市经济社会全面协调可持续发展。

副市长崔军主持会议。淅川县、西峡县和市环保局、水利局、林业局结合工作实际在会上发言。

南水北调中线工程成败在水质。我市南水北调中线工程生态建设的目

标任务已经明确,即到2014年南水北调干渠通水时,丹江口水库水质要全面稳定达到地表水环境质量Ⅱ类水质标准,入库河流水质达到规划水质目标,满足调水需要;到2020年,在保证调水水质的同时,完成南水北调中线生态走廊和渠首水源地高效生态经济示范区建设。近年来,全市上下认真贯彻落实国务院关于“先节水后调水、先治污后通水、先环保后用水”的要求,正确处理水质保护与区域经济社会发展的关系,扎实做好水源地水质保护工作,入库河流水质明显改善,生态环境质量明显提高,丹江口水库水质长年保持在Ⅱ类以上标准,确保了水质安全。①7

市四届人大常委会第二十次会议召开

本报讯(记者马奇伟)12月13日,市四届人大常委会第二十次会议在南阳召开。市人大常委会主任李天岑,市人大常委会副主任杨德明、马东升、李东武、秦俊、党光德、谢先锋,市总工会主席、市人大常委会党组成员韩奎生,市人大常委会秘书长何新华出席会议。

市委副书记、组织部长杨其昌应邀出席会议,市委常委、常务副市长陈光杰,市中级人民法院院长庞景玉、市人民检察院检察长刘在贤列席会议。

会议听取审议了市人民政府关于加强中心城区中小学建设议案办理情况的报告;听取审议了市人大常委会视察组关于加强中心城区中小学建设议案办理情况的视察报告;听取审议了市人大常委会执法检查组关于《中华人民共和国畜牧法》和《河南省畜牧业条例》执法检查报告;听取审议了市人民政府关于“十二五”规划项目2011年落实情况的报告;听取审议了市人大常委会关于“十二五”规划项目2011年进展情况

的调研报告;听取审议了市人民政府关于依法治市工作情况的报告;听取审议了市人民政府关于市四届人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;听取审议了市四届人大常委会第十六次会议有关审议意见研究处理情况的报告;审议了南阳市人民代表大会常务委员会关于全市县、乡两级人民代表大会换届选举时间的决定(草案);审议了关于设立南阳市人大常委会高新技术开发区工作委员会的决定(草案);审议了关于设立南阳高新技术开发区人民检察院的决定(草案);听取审议了确认主任会议许可对高翔阳采取法律措施的意见;审议了人事任免事项。

在分组审议中,市人大常委会组成人员认真负责的态度,审议了各项报告,对有关部门在工作中的成绩给予了充分肯定,对存在问题提出了很好的意见和建议。①5

本报系列谈《奋力争先绘宏图》引发热议 重实重干 奋力争先

本报讯(记者陈琼)本报12月8日,在一版刊发了“奋力建设开放富裕魅力和诣新南阳系列谈”新野篇《奋力争先绘宏图》,并配发了“宛评”评论《“争”则领先》。文章立意巧妙,说理透彻,令人信服,催人奋进,在我市社会各界产生了强烈反响。

《奋力争先绘宏图》一文结合实际紧密,认识新,体会深,全市统一战线广大干部职工和广大成员学后很受教

育,很受感动、很受启发。”市委统战部常务副部长靳明志对该文给予高度评价。他认为,创先争优必须落实在一个“做”字上。我们要摸实情戒浮躁、说实话戒虚假,干实事戒空谈,求实效戒空转,恪尽职守,爱岗敬业,凭实干进步,凭素质立身。作为统战干部,只有在赶超先进中发挥统战优势,进一步开阔视野、开拓思路、与时俱进,在继承中创新,在创新中突破,才能以求真务实的

作风推进全市统战工作再上新台阶。“该文观点鲜明、发人深思,充分展示了新野人民奋勇争先的生动实践和昂扬向上的精神风貌。”内乡县委书记余新明说,内乡的发展历程也充分证明,无论干什么事,都要奋力争先。(下转 A2 版)

本版编辑 贾东民 赵甫 贾龙海



绿色发展正当时

袁宇

(一)绿色充满生机,绿色代表希望。

《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》明确指出,积极探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调科学发展的路子,是中原经济区建设的核心任务。

“不牺牲生态和环境”,目的是探索走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的绿色发展道路,在经济社会快速发展的同时,给老百姓一个更加美好的生活家园,让天更蓝、水更清,实现经济社会永续发展。

(二)不以牺牲生态和环境为代价的科学发展,源自于对河南省情的清醒认识,源自于对发展规律的深刻

把握,是形势所迫、发展所需,更是责任所在、使命所系。

近年来,河南在经济社会快速发展的同时,生态建设和环境保护取得了积极进展,对环境保护的认识不断深化,环境保护优化发展方式的作用进一步显现,与群众生活息息相关的水、空气等环境质量逐步改善,饮水安全得到保证,生态恶化趋势有所控制,经济发展与环境保护初步呈现相

互促进的良好态势。

但应该看到我省基本省情没有根本改变,正处于经济社会发展的转型期、环境问题的高发期、资源环境矛盾的集中期,一些影响可持续发展的生态、环境、资源等问题客观地摆在我们面前。

重——工业结构偏重。三次产业结构不尽合理,以能源、原材料工业为主的资源型产业,占我省规模以上工

业增加值的70%左右,“粗、低、重、耗”产品过多,结构性污染问题突出。

弱——环境支撑能力弱。自然资源禀赋差,部分河流无天然径流,人均水资源占有量仅为全国平均水平1/5,世界平均水平的1/20。城乡环境保护不平衡,农村面源污染问题日益突出。传统污染问题尚未根本解决,新污染源接踵而至,突发环境事件时有发生。(下转 A3 版)

加快领导方式转变 推进中原经济区建设 新十八谈·环保篇

(本报与《河南日报》同步刊发)



南水北调方城段施工单位抓住当前天气晴好的有利时机,加快建设。方城段共分9个标段,全长60.8公里,计划2013年8月底竣工。①7 本报记者胡楚强 特约记者孙宇 摄

